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ΑΠΟΦΑΣΗ  
του ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

 

Την Πέμπτη 18 Ιουνίου 2015 συνεδρίασε το Γενικό Συμβούλιο της Π.Ο.Ε.-

Ο.Τ.Α. και κοινή διαπίστωση των περισσότερων Γενικών Συμβούλων ήταν πως 

μετά από πέντε (5) χρόνια εφαρμογής σκληρών μέτρων που επιβλήθηκαν με τα 

μνημόνια από τις προηγούμενες κυβερνήσεις, για μια ακόμη φορά η Ελληνική 

κοινωνία και οι εργαζόμενοι «αγωνιούν» για την νέα «συμφωνία» κυβέρνησης και 

δανειστών που βρίσκεται προ των πυλών. 

Με την εκβιαστική στάση τους οι «θεσμοί» (Ε.Ε.-Ε.Κ.Τ.-Δ.Ν.Τ.) και οι 

εγχώριοι υποστηρικτές τους, απέναντι στη χώρα μας και το λαό της, απαιτούν την 

συνέχιση των μνημονίων και του φαύλου κύκλου της λιτότητας. Με την 

διαφαινόμενη «συμφωνία» συνεχίζεται η μνημονιακή λαίλαπα, με επακόλουθο να 

αυξηθεί περισσότερο η ανεργία, να υπάρξει περαιτέρω αποσάθρωση των εργασιακών 

σχέσεων και να προωθηθούν οι ιδιωτικοποιήσεις σε βάρος του Δημόσιου και 

Κοινωνικού χαρακτήρα των υπηρεσιών. 

Η επικείμενη συμφωνία, με βάση τις έως τώρα διαρροές της Ελληνικής 

πρότασης ουσιαστικά περιλαμβάνει οικονομική επιβάρυνση περίπου 600,00 ευρώ 

ετησίως μέσω της αύξησης του Φ.Π.Α., έμμεση μείωση μισθών μέσω αύξησης κατά 

1% στις εισφορές των εργαζομένων, αλλά και της εισφοράς υπέρ Επικουρικών 

Συντάξεων από το 3% στο 3,5%. 

Ταυτόχρονα επιβάλλεται εισφορά 5% (από 0%) στις Επικουρικές Συντάξεις 

με οικονομικό στόχο 240 εκατ. ευρώ την επόμενη διετία. Επιπλέον προβλέπεται 

αύξηση της εισφοράς ασθενείας από 4% σε 5% αποβλέποντας στην είσπραξη 405 εκατ. 

ευρώ τα επόμενα δύο χρόνια. Παραμένει δε ως έχει ο ΕΝ.Φ.Ι.Α. με στόχο την είσπραξη 

2,65 δις ευρώ. 

Υπάρχει δε αναφορά για εφαρμογή ενιαίου μισθολογίου από τις αρχές του 

2016 στο Δημόσιο. Αυτό μπορεί να μεταφράζεται σε νέες μειώσεις μισθών (σε όσους 

συνεχίζουν και εργάζονται), καθώς ο κανόνας είναι πως κάθε αλλαγή γίνεται προς το 

χειρότερο. 

Και φυσικά εγκαταλείπεται κάθε ρητορική και επιχείρημα για διαγραφή 

ολόκληρου ή έστω μέρος του χρέους, αναγνωρίζοντας έτσι το σύνολο του και 

«ελπίζοντας» μόνο στην διευθέτησή του αποσκοπώντας σε μικρότερα επιτόκια στο 

μέλλον. Τονίζουμε δε πως τα μέτρα αυτά δεν είναι τα τελικά!!! 



 

Η απαίτηση για διαγραφή του χρέους μετατράπηκε σε αίτημα για ρύθμιση 

του χρέους με ότι αυτό συνεπάγεται για τους Έλληνες πολίτες αλλά και για τις 

επόμενες γενιές. Χωρίς διαγραφή ή ελάφρυνση του χρέους είναι βέβαιο πώς ο 

λογαριασμός δεν βγαίνει και σύντομα θα απαιτηθούν νέα μέτρα. 

Η κυβέρνηση φέρεται, σύμφωνα πάντα με τις επίσημες και μη διαρροές, να 

έχει συμφωνήσει μέχρι το τέλος του 2016 σε μέτρα 7,9 δις ευρώ που για μια ακόμη 

φορά, με τον ένα ή τον άλλο τρόπο θα πληρώσει η πολύπαθη Ελληνική κοινωνία. 

Οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση για μια ακόμη φορά δεν πρέπει 

και δεν θα μείνουν αμέτοχοι στις εξελίξεις που θα καθορίσουν το μέλλον της χώρας 

και το δικό τους για τα επόμενα χρόνια!!! 

Στον αντίποδα της όποιας συμφωνίας που θα συνεχίσει ή θα εντείνει την 

πολιτική της λιτότητας απαιτούμε: 

 Την ΔΙΑΓΡΑΦΗ του ΧΡΕΟΥΣ ΤΩΡΑ, ώστε να μπορέσει να επιβιώσει η χώρα 

μας προς όφελος του λαού και της κοινωνίας. 

 Την ΑΜΕΣΗ κατάργηση των μνημονίων και όλων των εφαρμοστικών Νόμων. 

 Την ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ των αντιασφαλιστικών και αντεργατικών μέτρων που 

ψηφίστηκαν κατά την πενταετή περίοδο των μνημονίων και της τρόικα. 

 Άρση της μισθολογικής και βαθμολογικής εξέλιξης για όλους τους εργαζόμενους. 

 Σταδιακή αναπλήρωση των τεράστιων απωλειών που οι εργαζόμενοι και οι 

συνταξιούχοι υπέστησαν τα προηγούμενα τουλάχιστον 5 χρόνια. 

 Επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού και ψήφιση νέου μισθολογίου που θα 

ανταποκρίνεται στις καθημερινές ανάγκες. 

 Χρηματοδότηση των Ασφαλιστικών Ταμείων υπό την εγγύηση του κράτους.  

 Άμεση άρση της απαγόρευσης των προσλήψεων με προτεραιότητα τις 

ανταποδοτικές υπηρεσίες, τους Παιδικούς Σταθμούς και τις Κοινωνικές Δομές. 

 Κατάργηση των Νόμων εκχώρησης των αρμοδιοτήτων των Ο.Τ.Α.  σε ιδιώτες 

όπως του άρθρου 61 του Ν.3979/2011 σχετικά με τη διαχείριση των απορριμμάτων. 

Στο πλαίσιο αυτό, το Γενικό Συμβούλιο αποφάσισε, σε περίπτωση 

ανακοίνωσης νέας Συμφωνίας-Μνημόνιο μεταξύ κυβέρνησης και δανειστών, να 

προκηρυχθεί 24ώρη ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ και να προγραμματιστούν 

πολύμορφες αγωνιστικές κινητοποιήσεις. 

Ταυτόχρονα, καλεί τους Συλλόγους-Μέλη της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. μέσω Γενικών 

Συνελεύσεων και Συγκεντρώσεων να ενημερώσουν και να προετοιμάσουν τον κλάδο 

ώστε να υπάρχει αγωνιστική ετοιμότητα. 

Ο αγώνας για την ανατροπή των μνημονίων και των πολιτικών λιτότητας 

συνεχίζεται. Οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση για μια ακόμη φορά θα 

βρεθούν στην πρώτη γραμμή και αυτού του αγώνα!!! 

  

ΑΠΟ ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 


